

АНДРЕЕВА А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АНДРЕЕВА Александра Алексеевна, родилась в 1868 в Ярославской области (из крестьян). Получила начальное образование. Вышла замуж за портного Андреева, в семье — два сына и две дочери. Проживала с мужем в Санкт-Петербурге, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей, с 1902 — вдова. 31 марта 1935 — выслана с дочерью Натальей из Ленинграда в Куйбышев на 5 лет¹.

В январе 1936 — просила помощи Е. П. Пешковой².

«17 января 1936 года

Екатерина Павловна!

Обращаюсь к Вашему доброму сердцу и надеюсь, что мою просьбу не оставите без последствия.

Оторванная от сыновей и дочерей я в настоящий момент нахожусь в гор<оде> Куйбышеве как высланная из Ленинграда, где мне и приходится последние годы своей жизни проводить в чужой стороне. Я, крестьянка Яр<ославской> губернии, малограмотная, имею от роду 68 лет, и вместе со мною одна дочь Наталия, которая работала на керосиновой фабрике, а я была на ее иждивении, и эта дочь осталась после отца 3 лет. Живя в Ленинграде, мне предъявили обвинение, что я жена торговца, который умер в 1902 году, то есть 34 года тому назад, с которым я прожила только десять лет. Муж мой был действительно портной, сам шил и торговал, но это было, Екатерина Павловна, 34 года тому назад. Я лично сама не торговала и маленькая торговля, которую имел муж, прекратилась со смертью его. Живя вдали от родных, я пишу со слезами на глазах и прошу помочь моему старческому горю и вернуть меня к своим сыновьям и дочерям. Я помню слова тов<арища> Сталина, что дети не отвечают за своих родителей, а между тем одна дочь оказалась несчастной, и ее выслали вместе со мною. Я подала заявление через НКВД в Москву 12-го июля и до сих пор не получила никакого ответа. Прошло уже шесть месяцев, и я решила Вам написать. Дети мои служили в красной армии, а меня, мать, которая отдала всю жизнь для детей, в конце моей старческой жизни как негодного человека выкинули от родных мест и оторвали от своих детей, которыми я последнее время жила. В настоящий момент здоровье плохое, страдаю малярией и чувствую, что, может быть, больше не придется увидеть своих сыновей и дочерей. Очень прошу Вас, Екатерина Павловна, хлопотать и дать возможность последние годы своей жизни пожить среди своих детей, вернуть меня к ним и тогда спокойно среди них умереть. Думаю, что и мою просьбу, Екат<ерина> Павловна, не оставите без внимания. Имею паспорт и явкам никаким не подлежу. Дело мое за № 3997. Выслана из Ленинграда 31 марта 1935 года.

К сему А. Андреева.

Адрес: гор<од> Куйбышев. Поселок Зубчаниновка, ул<ица> Кольцова, д<ом> № 5.

Андреева Александра Алексеевна»³.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. С. 1604. С. 20-23.

² В письме добавлены знаки препинания и исправлены ошибки.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1544. С. 137. Автограф.